

市集内很热闹 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 董瑞昕 尹芳 摄

# 长春市公园 首届供销市集盛大开启

5月27日,由长春市供销集团与长春市林业和园林局主办的长春市公园首届供销市集在长春公园盛 大开启。本次市集以"供销+文旅"创新模式,将公园生态资源转化为消费场景,既激活城市经济活力,又服 务"三农",促进了城乡融合,搭建了新型城乡沟通平台。市集依托公园内盛放的郁金香与油菜花景观,融 合文化巡游、互动演出、创意打卡等丰富内容,为市民打造一场沉浸式文旅购物体验,



公园里的市集,为城市发展增

本届供销市集不仅是文旅活 动,更是一场惠民消费盛宴。27 日,城市晚报全媒体记者在现场看 到,市集汇聚本地特色农产品、手 工艺品及文创产品,市民在赏花游 园的同时,可一站式选购优质商 品。"这大枣你可以先尝尝!""这南 瓜子不错,价格也挺实惠,给我拿



精彩节目表演

两袋!"现场十分热闹,市民们可以 先免费品尝各种特色农产品,也有

人纷纷购买。 据了解,活动现场建立"产销 直通车"专区,直接对接农民合作 社与消费者,既缩短流通环节降低 成本,又助力小农户融入大市场。 活动以公园生态资源为纽带,紧密



特色产品吸引市民购买



市集开启仪式上的演出

融合城乡,共同发展,促进乡村振

活动当天,由长春公园干部职 工代表组成的巡游队伍成为最大 亮点。巡游者身着汉服、少数民族 服饰等,手持花束与特色道具,沿 园区主环路、郁金香园等核心区域 与游客热情互动,展现多民族文化 风情与异域浪漫。巡游沿线还设 置了多个表演点位,演出团队带来 民族舞,现代快闪,歌曲联唱等节 目,游客可在常花之余感受艺术与 白然的交融之美。

为增添游园趣味性,长春公园 特延长打卡集童活动期限。五处 体验打卡区域,有"郁见美好"景观 打卡点、书屋拼字及茶艺体验打卡 点、风车长廊打卡点、古树古游打 卡点以及益智园游艺打卡点。每 个打卡点都设置了"拍照+互动游戏+限时演出",集齐五处印章可以 到长春公园益智园换取礼品。

据了解,此次长春市公园首届 供销市集,不仅为市民带来了一场 春日里的缤纷盛宴,更是"农业社 会化服务"的创新实践,为城市发 展注入了新动能。它以花为媒,通 过文化搭台经济唱戏,成功探索了 生态资源与供销服务深度融合的 发展新路径

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 董瑞昕 尹芳

# 2025长春国际光电博览会 将于6月10日启幕

27日,城市晚报全媒体 记者获悉,2025长春国际 光电博会·Light 国际会议 将于6月10日至13日在东 北亚国际博览中心举办, 2025 中国光学学会学术大 会同期召开。

据了解,今年长春光博 会在展览展示策划上,从6 大光电产业集群到15个产 业方向,从静态8万平方米 的展会面积到低空飞行与 无人驾驶的动态展示,充分 体现了专业展会的前瞻性 和引领性。截至目前,来自 中、美、英、德、意、日、韩7 个国家820家展商签约参 展. 较去年增加 145 户:头 部企业178家,较去年增加 60家,世界500强、中国 500强、上市企业、外资企 业数量显著增多,重点企业 数量占展商总数的22%。

截至目前,长春光博会 邀请到参展参会的国内外 专家学者812人,较去年增 幅达到23%,主要包括外籍 专家77人,国内重要专家 学者30人,头部企业重要 高管223人以及众多学术 领域大咖。

同时,长春市将引才重 点集中在芯片研发、人形机 器人、人工智能及其他光电 产业领域。目前,已成功邀 约长光卫星、华为公司等 200家域内外重点企业,开 发高质量就业岗位6058 个,其中线下4532个、线上 1526个,涵盖产品研发、技 术创新、高技能应用等核心 岗位,为企业精准引才提供 了有力支撑.

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 奴尔比也 好 尔 邓敏

### 民警凌晨争分夺秒挽救生命

5月24日凌晨,长春市 公安局绿园区分局林园派 出所接到一起紧急警情:辖 区某公寓内,一名女子因感 情纠纷持刀割腕,情况危

警长杨佰卓立即带队 赶赴现场。途中,他一边通 过电话耐心劝导轻生女子, 稳定其情绪,一边联系长春 急救中心做好救援准备。 在民警的持续安抚下,女子 的情绪逐渐平复。

到达现场后,民警迅速

控制局面,将房间内的剪 刀、壁纸刀等危险物品全部 清理。辅警邢景孝见该女 子手腕大量出血,立即用急 救包为女子包扎。见女子 伤势较重,在"120"还没赶 到的情况下,民警征得其同 意后,立即驾车将其送往附 近医院救治。由于处置及 时,女子最终脱离危险。事 后,民警还对当事人进行了 心理疏导,避免类似情况再 次发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春工大成立 "大学生学业帮扶指导中心"

日前,长春工业大学 "大学生学业帮扶指导中 心"成立仪式在南湖校区举

此次成立的由校领导 指导,学生工作部(处)和教 务处共同负责,以学院为主 体的"大学生学业帮扶指导中心",将充分调动高水平 教师和广大学生参加学风 建设的主动性和积极性,多 层次、全方位为学业困难学 生提供帮扶和指导。

据介绍,该中心将充分 发挥组织协调作用,通过 各学院确定帮扶名单,逐 一细致分析其学业困难原 因, 选聘教学经验丰富、责

任心强的专业教师和兼职 辅导员作为学业指导老 师,以"一站式"学生社区 为平台,在做好学业困难 学生的自尊心保护的前提 下,开展相应的"一对一 帮扶或"一对多"帮扶。同 时,学校将建立"学院一家 长一学生"联动机制,加强 与家长的沟通联系,深入 了解学生的成长经历,分 析学生出现学习困难问题 的根源,定期将被帮扶学 生在校学习情况、思想动 态及时通报学生家长,与 家长协同采取有效措施帮 助学生解决学业问题。

吉林日报记者 张鹤

# 民警暖心守护群众回家路

"警察同志,我的电瓶 车没电了, 手机也快关机 了,可离家还远着呢……' 在长春市公安局新区分局 北湖派出所辖区的街道旁, 位商贩焦急地拦下巡逻 警车。面对群众"急难愁 盼",民警高铭键主动伸出 了援手,不仅为电瓶车"续 上能量",更用实际行动诠 释了"群众利益无小事"的 服务理念。

当日,北湖派出所民警 高铭键在巡逻时,发现一 名商贩蹲在路边反复尝试

启动电瓶车,满头大汗、手 足无措。经询问得知,其 因驾驶的车辆电量耗尽, 附近又无充电桩,而手机 也即将关机,无法联系家

民警立即将警车停靠 路边,从后备厢取出便携式 充电器,并引导骑手至附近 商家门口,为其电瓶车接通 电源。"太感谢了!要是车 辆无法启动了,真不知道怎 么回家……"骑手紧握民警 的手连声道谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯